

# 人民日报、央视连续报道张伟事迹

## 郸城人民集中收看,再次集中学习

□晚报记者 徐松

**本报讯** 7月24日《人民日报》追记河南郸城秋渠一中校长张伟的文章《坚守,为了孩子们的未来》和7月26日、27日中央电视台朝闻天下栏目连续报道《走基层·寻找最美乡村教师·张伟:焦裕禄式的好校长》,在张伟的家乡郸城、在张伟生前工作的学校师生中间以及各界群众中引起了强烈反响。

《人民日报》的文章刊发后,郸城县教体局迅速部署,各乡镇、各学校集中学习报道,再次感受张伟精神。要求各学校就文章的标题内涵作深入思考,把张伟精神具体转化到教育工作中,要把“让农村孩子上好学”作为献身教育的职业担当,对照“当老师是个良

心活儿”提升师德修养的思想动力,要从“这里的学生更需要我”中坚定教育信念和价值观念,把“为农家点亮希望之灯”作为高尚的教育和人生追求。

7月26日5时许,郸城县秋渠中心校和秋渠一中的领导和教师就起床了,忙着整理收看室(带电视的教室),悬挂横幅,打扫校园。接下来的两天,他们要集中收看中央电视台朝闻天下栏目的《走基层·寻找最美乡村教师·张伟:焦裕禄式的好校长》连续报道。

两天来,每天不到8时,秋渠一中的教师、学生和周边群众都会聚集在收看室里,观看张伟事迹报道,对他们的大校长表达敬意。连续报道通过张伟的家人、同事、同学、群众的回忆和张伟任校长期间学校发展变

化的前后对比,讲述了张伟扎根农村、奉献教育的平凡而伟大的短暂人生。观看现场格外安静,张伟生前的同事和乡亲虽然对张伟再熟悉不过,但他们每一次回想起张伟,都满怀感动。看到荧屏上张伟的同事哽咽着回忆张伟、诉说张伟的画面时,大家的心都沉浸在悲痛之中。

秋渠一中教师韩宝志说:“观看张伟校长的报道,我感觉张校长又回到了我们身边,他那亲切的笑容、实干苦干的精神一直激励着我,他那坚守贫困、执著教育的高尚情怀激励着我们每一个人。我们一定会接过张校长开创的教育事业,拼搏实干,办好群众满意的学校,办好人民满意的教育。”

张伟生前的同事写下一副对联怀念张

伟:自幼家贫,舅父供学,十年寒窗苦读,苦心孤诣成名师,甘于清贫,淡泊名利,廿载教育守望,平凡人成伟大事。

张伟就像一棵大树,守望在家乡的教育田野,没有人注意他的存在,他却时刻在遮风挡雨、顶天立地。“蜡烛燃尽,光明却长留人心。在42年生命旅程中,河南郸城县秋渠一中校长张伟用20年的坚守,扛起一所农村学校的希望,守护着一群农家子弟的未来。”《人民日报》这样评论他。

张伟事迹播出期间,郸城县委、县政府,该县教育系统干部师生,各行各业干部群众等都在认真收看,并把张伟精神贯穿到自身工作中,掀起学张伟、干事业、作奉献的新高潮。

线索提供 张本宝 安稳



## 专项整治基层侵害群众利益问题:

### 排查上报专项治理案件 127 件

□晚报记者 张洪涛

**本报讯** 群众利益无小事!针对一些基层侵害群众利益的问题,我市在此次专项治理工作中,解决了一批违纪违法信访问题,惩戒了一批违纪违法党员干部,排查上报专项治理案件127件,查结案件95件,党政纪处理165人,建议移送司法机关50人,上缴国库和集体违纪资金207.4万元,退还群众应得款项103.5万元,为国家挽回损失387.5万元。

#### 积极排查侵害群众利益问题

我市高度重视基层侵害群众利益治理工作,专门召开了动员大会。专项治理工作开展期间,市委副书记、市纪委书记杨正超高度重视,率先垂范,亲自研究此案、亲自带案下访、亲自解决疑难信访问题。

今年4月,省纪委转来淮阳县的刘某反映其村支书孙某有关经济问题。杨正超立即作出批示,要求由市、县两级组成调查组,重新核实,查清事实,依法依

纪处理到位,并公开案件结果,让群众评价调查处理是否公正。市纪委组成调查组,制定周密调查方案,采取明察暗访等方式,对反映的问题进行了调查核实。依据查明事实,给予孙某开除党籍处分、给予该村支部副书记任某撤销党内职务处分,依照法定程序罢免该村村委委员刘某职务。

与此同时,我市充分发挥现有市、县、乡、村四级信访苗头排查网络的作用,积极排查侵害群众利益问题和“四风”问题,不遗不漏、不留死角。乡镇纪委对排查发现和群众反映的案件线索随时上报县市区纪委;县市区纪委对发现和受理的线索逐件登记造册,每半个月上报市纪委;市纪委对全市排查出的所有线索全部纳入台账管理,进行跟踪督办,对群众反映强烈、存在问题突出的案件直接进行查办。

#### 专项治理案件要成立调查组

工作中,市纪委要求所有专项治理案件必须逐案成立调查组,制定详细可行的调查方案,确定责任领导、责任人员

和办结期限。明确了“四个一律”,即所有案件一律由县市区纪委班子成员包案负责;一律由县市区纪委直接办理,不得批转乡镇纪委办理;一律签订双向承诺书;一律按照“问题不查清查透不结案、处理不恰当不到位不结案、问题不解决彻底不结案、群众不满意不结案、不经上级纪委审核批准不结案”,严把案件质量关和办结关。对确属已调查清楚处理到位的反映人无理上访的,在反复研究、认真审核的基础上,向省纪委申请“三级会审”,确保专项治理工作高标准、严要求的抓实抓好。

专项治理工作期间,对久拖不决的信访问题,一律请反映人和调查组成员到市纪委。由市纪委信访室工作人员主持,对反映人进行意见反馈和疑难解答。对反映人提出的问题,由调查组提供证据材料,逐条反馈;对反映人提出的异议,调查组当场给予解释,无法合理解释的,限期重新调查处理;对反映人提出的不合理诉求,帮助调查组做好政策讲解和疏导工作,取得反映人的理解和支持。

## 周口儿童大世界正式开业 闪耀全城

央视少儿频道主持人红果果绿泡泡亲临现场“助阵”



□晚报记者 张志新/文 朱海龙/图

**本报讯** 经过近半个月的试营业,7月25日在盛夏季节难得的凉爽天气中,由周口林海置业倾力打造的豫东首席儿童主题精品商场——周口儿童大世界,在商场门前举行了隆重的正式开业典礼,闪耀全城。中央电视台少儿频道知名主持人红果果、绿泡泡亲临现场“助阵”,“儿童笑脸”才艺比拼总决赛“引爆”现场,让众多家长和孩子领略了周口儿童大世界的无穷魅力。

当日9时30分许,开业现场彩球飘飘,人潮涌动,热闹非凡,主持开业仪式的央视少儿频道知名主持人红果果、绿泡泡刚一登台,就引来现场孩子的尖叫声、欢呼声,平时只能在电视上看到的红果果、绿泡泡,突然“空降”到周口,着实令在场的孩子激动不已、惊喜万分。开业仪式结束后,“儿童笑脸”才艺比拼总决赛拉开帷幕,经过初赛、复赛,孩子们表演的舞蹈《鼓娃》、《笛中花》,独奏《浏阳河》、《黄河怒吼》,戏曲《娘子来自工农》、《俺外甥在部队》等节目活灵活现,韵味十足,深受家长和孩子的喜爱,为现场观众送上一道精美的文化“大餐”。

开业当天,装修精美、童趣十足的商场,吸引了众多家长和孩子的眼球,招来大批顾客光顾。在1楼名品童装世界,威猛高大的机器人和卡通造型的地灯,让孩子们乐翻了天。从1楼的名品童装世界到5楼的儿童游乐场,到处洋溢着孩子们的欢笑声。商场不但提供多种超低折扣的商品,还推出过生日送大礼、每日来店送礼品、会员直通车、盛夏玩乐“寻宝”大行动等系列优惠活动。

据了解,周口儿童大世界总面积10000平方米,包括5个主题场馆,涵盖阿迪达斯、彪马、小猪班纳、派克兰帝、1001夜、阿杰邦尼、时尚小鱼、博洋宝贝、ABC、米菲、米奇、卡丁、永高人、奥迪、星辉等200余个知名儿童品牌,近30000个单品。

一位业内权威人士称,周口儿童大世界颠覆了我市儿童商圈过去传统分散型的商业结构和百货业态,立足服务生活,把消费群体定位为最具消费潜力的0~14岁儿童,将购物和休闲、娱乐、餐饮等搭配在一起,带来“吃喝玩乐购”一站式、全业态的消费新体验,对于一个城市乃至整个河南省的婴幼儿商业革命将产生巨大推动作用。

## 专项整治“三公”经费开支:

### 357 个市本级预算单位实现公务卡全覆盖

□晚报记者 张肇

**本报讯** 近年来,社会各界对政府及其部门预决算公开普遍关注,特别是以公款吃喝、公车私用、公费出国(境)为代表的“三公”经费开支,年年都是热点。我市在此次专项整治活动中,由市财政局负责牵头,成立了“三公”经费专项整治工作领导小组办公室,积极采取措施,确保“三公”经费支出得到有效控制。

**加强预算编制管理 压缩“三公”经费开支**  
针对群众关注的“三公”经费开支过大、一些部门和单位不按规定要求公开公示“三公”经费开支情况等问题,市财政局根据《2014年周口市市级部门预算编制管理办法》,对“三公”经费预算编制管理工作提出了具体要求,

不仅要求我市各部门、各单位认真落实中央八项规定、国务院“约法三章”和省市贯彻落实意见,切实压缩一般性支出,建立厉行节约、反对奢侈浪费的长效机制,控制和降低行政运行成本,还在编制口径上根据业务量不同,公用经费实行了不同定额标准。在编制预算时,市财政局要求各部门根据以前年度支出水平,结合下一年度工作任务和重点,对拟使用公用经费和项目经费安排的“三公”经费及会议费进行细化。

截至5月底,全市“三公”经费支出11760万元,与去年同期相比减少3704万元,降幅24%。其中市本级“三公”经费支出2367.88万元,与去年同期相比减少710.18万元,降幅23.07%。

#### 强力推进公务卡制度改革

为了解决公务卡办卡数量较少、刷卡率低、报销不规范等问题,今年5月15日,市纪委、监察、财政、审计、人行中心支行等部门联合下发了《关于加快推进市县乡公务卡制度改革落实工作的通知》,要求加快推进公务卡制度步伐,把实行公务卡制度作为加强“三公”经费管理、贯彻厉行节约反对浪费政策、从源头上狠刹奢侈之风和推进反腐倡廉建设的有效措施之一。

截至5月底,全市3417个预算单位,纳入公务卡改革的有2286个,办理公务卡15029张,公务卡支出1951万元。其中,357个市本级预算单位实现公务卡全覆盖,办理公务卡4983张,公务卡支出1342万元。公务卡支出逐月增加,刷卡率逐渐提高。